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Presse-Info Juni 2019: Terminankündigung
Michaeli Schule: Nisthilfe für Wildbienen 
Wildbienenprojekt anlässlich der 100-Jahrfeier der Waldorfschulen
Für eine bienenfreundlichere Welt einzutreten, das ist das Ziel der Schülerinnen und Schüler der Michaeli Schule Köln. Unterstützt werden sie dabei von der Stadt Köln und der BUND-Kreisgruppe Köln, die am 26. Juni ab 11 Uhr zusammen mit der 4. Klasse ein Wildbienenhotel im Schulgarten aufbauen wird.  
[bookmark: _GoBack]Die Aktion der Stadt Köln, Wildbienenprojekte an Schulen umzusetzen, kam der Waldorfschule in der Kölner Südstadt wie gerufen, feiern doch die Waldorfschulen weltweit in diesem Jahr ihr 100-jähriges Bestehen. Eines der aus diesem Grund initierten Projekte ist „Bees & Trees“: Die Waldorfbewegung ruft alle Waldorfschulen und Kindergärten weltweit auf, gemeinsam Lebensraum für Insekten, insbesondere für Bienen, zu schaffen und sich für die Artenvielfalt einzusetzen. Da liegt es nahe, das Angebot zu nutzen, Wildbienen ein Zuhause im Schulgarten zu geben, und außerdem den Aufbau der Nisthilfe in die Jubiläums-Feierlichkeiten der Kölner Waldorf-Einrichtungen zu integrieren. 
Weitere Informationen: Michaeli Schule Köln, Vorgebirgswall 4-8, 50677 Köln, Tel. 0221 923591-0, www.michaeli-schule-koeln.de, www.waldorfkoeln.de und www.waldorf-100.org
 
Hintergrundinformationen für die Presse 
Die Michaeli Schule ist eine Freie Waldorfschule mit inklusivem Unterricht von der ersten bis zur zwölften Klasse, in der Kinder mit und ohne besonderen Förderbedarf gemeinsam lernen und von zwei Lehrern im Team unterrichtet werden. Im September 1919 wurde die erste Waldorfschule in Stuttgart gegründet. Mit über 1.150 Waldorfschulen und rund 2.000 Waldorfkindergärten, verteilt auf über 80 Länder auf allen Kontinenten, ist die Waldorfpädagogik heute die weltweit größte unabhängige Schulbewegung. Unter dem Motto „Learn to Change the World“ wurden im Jubiläumsjahr zahlreiche Aktivitäten ausgerufen, „Bees & Trees“ ist eins der Kernprojekte. Die Waldorfeinrichtungen in  Köln und Umgebung haben sich außerdem zusammengetan und feiern das Jubiläum am 6. Juli mit einem „Fest für Köln“ im Volksgarten.
Das Wildbienenprojekt an Kölner Schulen wurde im März 2019 vom Umweltamt der Stadt Köln ins Leben gerufen wurde. Der BUND Köln übernimmt die pädagogische Umweltbildung an insg. 30 Kölner Schulen und baut gemeinsam mit den Schüler*innen das Füllmaterial für die Nisthilfen.
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